

一学校推出“私人定制”课程

共有49门学校课程,学生可以走班选课



学生正在上“纸艺”课。本报记者 李飞 摄

本报9月17日讯(记者 李飞) 学生走班选课,让学校课程的课堂流动起来。17日,山师附小齐鲁合作学校开始在小学二至五年级实行“私人定制”式的学校课程选修,每周用一个下午的时间开课,让每位学生根据自己的兴趣需要定制属于自己的课程表。

17日下午2点,山师附小齐鲁合作学校的学生从各班教室里走出,奔向各个不同的教室,每个人都面露兴奋之色。五年级3班学生柴圆缘和吕子麟来到多媒体教室,和另外38名学生一起上“美丽编织”课,这些学生来自五年级的各个班。

当日,该校“走班选课,私人定制”式的学校课程正式开课,六大类49门学校课程供二至五年级的学生选择。“包括人文、科学、生活、身心发展、艺术、信息技术六类。”该校副校长张芳说,其中二年级13门课,三至

五年级各12门课。

二年级学生开设的13门学校课程分别为:会讲故事的手偶、小主持、硬笔书法、多彩数学、巧巧手、形体、健美操、武术、电子琴、相声、开心折纸、电脑绘画和ABC配音室。五年级的课程有所不同,分别为:婉约与豪放的碰撞、多彩数学、美丽编织、快乐乒乓、版画、一起动漫、英语戏剧表演、天体与航天、中国结、足球、葫芦丝和对联对对碰。

“所有的学校课程均根据老师的兴趣爱好和特长开发,并编写了教材,开课的原则是‘有趣、有用’,既保证趣味性,同时又能让学生有收获。”张芳表示,每周三的下午是四、五年级开课,每周四的下午是二、三年级开课,各两节。

家长与孩子根据学校提供的课程,从十几门课中选择两门分别作为第一节和第二节学习的课程。每门课每节最多40人,最少15人。据了解,



▲“美丽编织”课的授课老师朱淑慧正拿着毛线球和钎子手把手地教学生如何起针。本报记者 李飞 摄

在所有的学校课程中,动手操作的“美丽编织”课最为火爆,两节课各40人均报满,而诗词赏析课“婉约与豪放的碰撞”报名人数仅为个位数,未能开课。

据悉,如此大规模开发学校课程,学生私人定制,走班选课,这在省城中小学中并不多见。“打开一扇窗,尽可能关注每一位学生的不同需求和个性差异,给学生提供更广阔的发展空间。”张芳说,不是每个学生都能在语文、数学等文化课程的学习上获得自信,但可以在自己感兴趣的学校课程上发现闪光点,收获信心。

视网膜脱落月余 粗心家长才发现

本报记者 李钢

视网膜脱落是一种高度致盲的眼病,有这样一对家长,自己9岁的儿子视网膜脱落月余都不知道。专家提醒,运动外伤,长期看电子产品都可能引起视网膜脱落,尤其是高度近视的青少年更易视网膜脱落。

“妈妈,我戴现在的眼镜总感觉左眼看不清。”近日,9岁的“小眼镜”乐乐再次向他的妈妈说,自己600度的眼镜可能度数不够了。直到孩子说了好几次,母亲孙女士这才挤出时间带孩子到了医院。“孩子的左眼视网膜脱落很久了,左眼基本上只能看到影子。”接诊的山东中医药大学附属医院眼科卢秀珍教授看着孙女士说。孙女士这才回忆起来,大概一个多月前听孩子说起过,孩子在一次踢球时摔了跤,后来就觉得戴现在的眼镜看不清楚了。

“每年暑假结束,医院都会出现就诊量猛增的情况,其中很大一部分是有视力问题的青少年。”济南市眼科医院眼科门诊主任张玉环也表示,而在这些有视力问题的青少年中,有不少属于高度近视,而高度近视是很容易出现视网膜脱落的。

卢秀珍解释说,高度近视的人,远非戴的眼镜片比其他人的厚那么简单,其眼睛本身其实已很脆弱。他们的眼球轴长,眼球壁薄,视网膜也随之变脆弱,甚至视网膜本身就可能存在破损,此时,如有外力作用就很容易受伤。“尤其剧烈运动的情况下,很容易造成视网膜脱落。”卢秀珍说。

对于青少年该如何护眼,卢秀珍教授建议,无论看书还是用电脑,注意眼睛与书的距离,姿势要端正,不能躺着、趴着看书或边走边看;注意阅读的照明光线要充分,每隔40分钟应休息10分钟,可以远眺窗外,使眼部睫状肌得到放松,减轻眼疲劳。饮食上,可以多吃富含维生素A、维生素C和锌的食物,如动物肝脏、禽蛋、胡萝卜、菠菜、豆类、杂粮。

纽交所上市代码:XIN

这一次心动了

仅5套准现房 每套直降10万限时钜惠

2014北城强势崛起,即将成为济南发展第三极。
 鑫苑·北湖1号,北城CBD中心第一排,
 投资办公居住全能领寓,47-83㎡准现房全城热抢。

47-83㎡公寓新品火爆认筹 交3000元抵15000元

NORTH CITY CBD CORE INTEGRATING SEE
 A LARGE BRIGHT FUTURE
 NORTH CITY CBD CORE INTEGRATING SEE A LARGE BRIGHT FUTURE

Vip 5855 0555
(0531)

项目地址:济南市历山北路与小清河南路交汇处(大明湖北2公里) 开发商:山东鑫苑置业有限公司
 本产品仅为要约邀请,不构成要约或买卖合同组成部分,最终以双方签订的买卖合同及政府审批文件为准

准现房双气三线 不限贷易变现 全维便捷交通 历山路清河南 居住投资两栖